

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZIONYE.

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Helyben: félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. — fill.
 Vidéken: félévre 9 kor., negyedévre 4 kor. 50 fill.

FŐSZERKESZTŐ

BENEDEK JÁNOS.

POLITIKAI ROVATVEZETŐ:

Dr. BOROSS LAJOS.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ

SZÉKELY IMRE.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter 42. szám. Lamprecht palota
 első emelet, az udvarban.

A Hortobágy kérdése.

— november 12.

A 42,000 holdas legelőbirtok legelőbére volt 1903. évben 190,600 K., erre kiadás 134,700 K., tiszta jövedelem 55,900 K.; holdanként 1 1/3 K.; nem sok.

A város főszámvevője évek óta elsírja ezen siralmait; elsírná, ha tudná, a magáét a kihajtott jószág is a kint találkozó, sokszor igen gyatra legelőnek miatta; s végezetül nem tulságosan habzó jó kedvvel vannak a jószág tartó gazdák, a midőn a legelőadót le kell szurni a szorgalmas adószedő asztalára.

Mezőgazdasági város vagyunk csupa szántóból álló tanyai gazdaságokkal körülövezetten; jószágállomány nélkül a gazdaság olyan, mint a mesterember szerszám nélkül, a gyáros gép nélkül; a dolgozó állatállományon kívül pedig növendékről is kell gondoskodni, mert ebből lát a gazda hasznot, a magtermésen kevés a kereset; jó, megbízható, olyan legelőre van tehát szükség, amely ne tisztán az időjárás véletleneihez képest legyen termő vagy sivár, hanem emberi szorgalom gondos műve tegye egyenletesebbé kihasználhatóságát.

Ennek a kérdésnek a megoldása felülmúlja egy emberi elme tudását és erejét, mert sokkal sokoldalubb, semhogya egy ember fel tudná dolgozni feladatait; de arra sem alkalmas, hogy megoldása a közigazgatási szerkezet bizottságaira bizassék és attól várható legyen; ezek a bizottságok — sajnos — nélkülözik azt a magas színvonalu, speciális tudást, amelyek ennek a kérdésnek a megoldásánál vezérfonául kell hogy szolgáljon.

Kell ehez jogászi tudás, amelyik egyelőre az egyik oldalon, a város részéről már megnyilatkozott a város tisztii ügyészének jelentésében; természetesen dolog, hogy a kérdés jogászi anyagának végleges megállapítása még felülvizsgálatra, kritikára, mérlegelésre szorul, hiszen senki sem bíró a maga ügyében és a közgyűlés nem kánoni testület, ahol el kell hinni, amit más mond, mert ő mondja.

Kell hozzá gazdaság-mérnöki tudás, amely legalkalmasabban fogja kijelölhetni a hasznosítás irányelveit; meg fogja mondhatni a mezőgazdasági üzemre legalkalmasabb besosztást és ki fogja tervezhetni az ezzel egyidejűleg feltétlenül megoldandó legelő javítási tervet; amely a tapasztalati tudásnak egyedül üdvözítő mécsesével meg fogja világitani a szikterületek gazdasági hasznosításának kérdését.

Kell hozzá végezetül alapos pénzügyi tájékozottság, amely megfelelőleg gondoskodni fog, hogy ott és akkor, amire és amikor szükség leendő a tőkék befektetésére, az kellő mennyi-éghen és olyan áron álljon rendelkezésre, hogy abból hasznalható dolgokat lehessen létesíteni.

Mindezekhez alaposan átgondolt tervszerűségnek a vezérfonala szükséges; ez a maga egészében épp olyan technikai mű, mint egy nagy emeletes háznak a kitervezése és megépítése.

Ezt a vezérfonalat, ezt a tervet hiába várjuk egy embertől, hiába a bizottságtól; a bizottság majd jó lesz arra, hogy több nagyszabásu tervezetnek, mint vezető kötélnak a helyes kitapogatásával a helyi viszonyokhoz mért legalkalmasabb és legmértányosabb megoldást eltalálja.

Ezt a tervezetet pedig csak egy megfelelően díjazott tervpályázattal lehet elérni; Budapesten az új épület telkének a miként leendő berendezésére, kihasználására hirdettek tervpályázatot; megfizettek érte jól, de meg is van oldva becsülettel, okosan sőt fenségesen a dolog.

Gázzal nem lehet tojást festeni: ezt a magyaros, igazmondást lehet itt legjobban alkalmazni.

Ki kell irni azt a pályázatot 10,000 és 5000 koronával, majd akkor az igazi szakértelem és hozzáértés porondra áll és dolgozni fog; adni kell rá két esztendő, akkor fog a tudás és az alapos hasznosítást produkálni, de bizottságokkal ez a dolog dülőre jutni nem fog.

Ha majd meglesz az anyag-halmaz, amihez a bizottságokban

levő szellemi tőke megfelelő tanulmány után hozzá szólhat: akkor várhatók attól alaposan megfontolt, kivitelre megérett tervek; de így sem okos dolgot, sem egyáltalán megoldást várni nem lehet és várni önámítás.

A közérdeknek megfelelő megoldás ugyanis nem abban fog eléréni, ha a Hortobágyak mezőgazdasági üzemre alkalmas részét meghatározzuk, a legelő állományból kiszakítjuk és kiparcellázva, eladjuk; ez nem volna elegendő megoldásnak; ez csak a földterülethez jutandóknak tenne jó szolgálatot, egy előreláthatólag nem is nagyszámú birtokos csoportnak, mert az elosztandó terület nem túl nagy és a törpe gazdaságokra való elaprózás senkinek sem állana érdekében; a megmaradó, rosszabb minőségű és jócskán megkevesbedett legelő terület pedig még silányabban elégítené ki a jószág tartó gazdák igényeit; egyidejűleg gondoskodni kellene tehát a terület öntözéséről.

Egy jól dotált nyílt pályázat, amelynek feltétele, hogy a pályadíj csak abszolút becsü múnak adható ki, sorompóba fogja szőlítani a magyar földnek legnevesebb kulturtechnikusait; ezek adhatnak jó tanácsokat, fegyelmzett elmével, éles szaktudással; egy kiváló szakértőnk van ezen a téren, Muraközy Károly dr. a József műegyetem tanára, aki a szikes területek mezőgazdasági hasznosításának kérdésében európai színvonalu szaktudós; ilyen férfiak alapos tanulmánya és terve fogja az igazán helyes dülőre juttatni a nagy kérdést, alapos és méltányos megoldásnak évek hosszú sorozatán át való gondos és becsületes kiépítésével.

A fedezetnek pedig egy ilyen munkálatra meg kell lennie; az egy 3 millió koronára értékelt ingatlan értékesítésének a kérdésével szóba sem jöhet.

Gaszner István.

Válódó kitűnő és tartós

gázizzó testek

egyedül kaphatók

GERŐ JÓZSEF

légszusz- és vízvezeték berendezési mintaraktárban Hatvan-utca

4. szám. — Telefon 328. szám.



Port-Artur vége.

— november 12.

Még nincs itt a hivatalos távirat, a mely Port-Artur várának elestét jelentse, oly óriási a távolság onnan idáig, hogy időbe tart, míg a villám szárnyán is ide-ropul a szó, de lehet, hogy e pillanatban már az orosz sas leröpült a löporfüstől fekete, félig rommá lőtt bástyák ormáról és helyén a mikádó napos lobogóját lengeti a novemberi szél. Immáron bizonyos, hogy érkezett a vég pillanata, amelynek nagyszerűségét ragyogó hősiességgel készítették elő ágyudörgés viharával teljes kilencz hónapon keresztül mind a két félen: ostromoltak egyaránt. Az ágyudörgés, így jelentik az utolsó hírek, már elhallgatott, minden elpusztult: a lelkek eljutottak a végzet betelérésének megértéséig és e megértésben átveszi a szerepet az emberi szó; telve egyik oldalon a tragikus hivatás hősi teljesítésének öntudatával, a másikon a megbecsüléssel, amely ennek a méltó ellenfelettől mindig kijár.

Kétség se férhet hozzá, hogy ilyen hangon tárgyalnak egymással Stösszel generális, akinek a kezéből most kihull Port-Artur kapujának kulcsa és Nogi generális, aki azt átveszi, hogy a japán zászlót a vár piacán meglegesse. Bizonyos, hogy a tárgyalásnak ez lesz a vége, még ha, akik alkudnak, megegyezni nem is tudnának, mert Stösszel generális száz tanúságot tett róla, hogy nem az az ember, aki az ellenséggel szóba áll, a míg a reményességnek csak egy sugara is ragyog, hogy fegyverrel is elintézheti vele a vitáját. Ha ő már tárgyalásba ereszkedik, ez már most azt mutatja, hogy Port Arthur elesett, megtartani már semmit se lehet többé, legfőbb megmenteni, ami már meg nem tartható, de még megmenthető. Egy csomó ember életét, akinek a halála meddő lenne immár, mert a diadal lehetőségét már elvesztették, a hősök dicsőségét pedig már megszerezték. A mivel uruknak, zászlójuknak, kardjuknak, a katonai becsületének és a hősök tisztelésének tartoztak, egész világ bámulata a tanu rá, hogy busásan megfizették: amijük még meg van, a pusztia életük, semmi értelme se volna, hogy elpuztuljon.

Olyat műveltek, hogy a világ elismerése és tisztelete követeli ennek a megmaradását, mert nem lenne igazság, hogy ilyen emberek ingyen és haszon nélkül fölfaloztassanak. Nem lenne igazság, hogy még csak krónikása se maradjon a nagyszerű küzdelemnek, amit az egész világtól, omladozó falak gyűrűjébe elzárva, tele legendás vakmerőséggel, önfeláldozó készséggel, határtalan szívóssággal folyton vérezve és szen-

vedve, kilencz hosszú hónapon át folytattak és nem lenne igazság, hogy a világ e gyönyörű és megrázó harcotért csodálata virágját már csak sirhalmunkra tehesse.

Elmondja a hír, hogy nem a tűz fogyott el Port-Artur hősi védőinek szívéből, hanem elfogyott — a vizük. A harcosnak, aki egész nap tűzben, izgalomban állt, a kiszáradt medencék nem adnak többé egy „hűs csöp-pet“, ami laukadt tagjait fölüdítene. Port-Artur falain belül nem foly immár napok óta más folyadék, csak az élet kiomló piros nedve: — vér. Viz nem jutott se a sebesülteknek, se az egészségeseknek, a szomjuság ölte az embereket; az ellenséges ágyuk gyilkos tüznél gyilkosabb erővel a viz, amelyik — nem volt. Csak vér, vér, a medencékben, az utcákon, a falakon, vér mindent. És a természet is az ostromló pártjára áll, egy zápor még adhatna, ha többet nem is, legalább pár napi haladékot: de eső nem esik, Isten nincs a fehér csúrral ebben a háboruban.

Igy omlik a vég terhe a nagyszerű próbát olyan nagyszerűen állott várra. Port-Artur közel háromszáz napja döngetett kapuja megnyílik, az oroszok kivonulnak, a japánok bevonulnak rajta. És mindegyik félnek, a diadalmasnak és a legyőzöttnek, Stösszelnek, aki kivonul, Nogunak, aki bevonul rajta, egyaránt a dicsőség kapuja ez. Az egyik nemzete örömeinek, a másik nemzete fájdalomának templomába lép át e kapu küszöbén, de az oltáron ebben is abban is, az ő dicsőségük tüze lobog és a legyőzött hőse nem kisebb lánggal, mint a diadalmasé.

Hangulatok — távol a hazától.

Lipce, 1904. november 8.

Ezer esztendő, dicsőségteljes multra tekint vissza hazánk földén a magyar!

Ezer esztendő dicsőségteljes mult történelmének minden kicsinyke lapja is vitézségről, hazaszeretetről s csak nemes jellemről tanuskodik!

Ezer esztendő dicsőségteljes multnak minden jelenete is csak azt hirdeti, hogy a magyarnak minden elnyomás dacára is életereje s életerejében jövője van a világtörténelem nagy színpadán. A földnek minden röge, a hegynek minden darab köve, a folyónak minden csepp vize, a légnek minden mozdulata a hármaz bérez s négy folyam határi közt a magyar dicsőségéről és nagyságáról regél! A nagy alföld poraiból

a világhódító Attila kél elő, a Dunántul Zrinyi nek szava zeng, dörög, Erdély hegyei közt Bethlen szava hallik s a felvidék erdő koszoruzta bérezein Rákóczi tárogatója viszhangozik s mind csak egyet hirdet: nagy volt és nagyak kell lenni a magyaroknak! S ha szellő lebben fent észak keleten, mely mint hatalmas szél száguld keresztül messze délfele el az Adriáig, nem azt zugja é még az is: Ha még egyszer azt izeni... ?!

Szép mult, dicsőség teljes mult, óh jöjj vissza egy szóra! Ti nagy lelkek, a honszerelemnek és a becsületnek nemes jellemnek hőroszai, kiknek éltetek sem vala drága a magyar honért, lelkesítetek sivar korban, buzd tsatok akkor, mikor szomszédaink a maguk jellemét akarnák reánk erőszakolni, segítetek bennünket akkor, mikor életünkre törnek azok, akiket — hogy meg ne haljanak — szívünk vérével táplálánk egykoron és ma! Szóljatok, hogy nekünk apáink földén élünk vagy halunk kell! Óh keljtek fel s ti magatok veresetek bennünket, hogy ne kelljen ily megszegyentítő cikkeket olvasnunk, mint a lipcei egyetemi ifjuság 1904. nov. 8-án megjelent organumában hangozik, mely sajnálkozva mondja, hogy: „die Ausländer in Köln sich zum grösster Theil aus Engländern, Franzosen, Belgiern, und Holländern zusammensetzen, während bei uns (in Leipzig) die Vertreter des russischen Reiches und der kleineren und grösseren Balkanstaaten das Hauptcontingent stellen.“

Mi nem vagyunk sem jellemben, sem vitézségben, sem hűségben, sem honszerelemben „a Balkán kisebb-nagyobb államai“ közé foglalhatók, sem vazalljai nem vagyunk semmiféle össze-vissza tákolt nemzetnek: mi magyarok vagyunk és büszkéek vagyunk reá, hogy azok vagyunk!

A zord őszi szél megrázza ablakom. Óh csak hirdesd a halált, s zugjad a megmentőt!

Igen! sirba vele, — ki maga ásta meg magának a sirt s hajtson ki a sir mellett az örök élet fája: a magyarnak diadalmas jövődjel!

Zugjad te őszi szél:

Kossuth Lajos azt üzenté...!

Harsányi Pál.

A hétről.

Nagy a panasz s méltó panasz
Debreczennek városában,
Hogy nem férnek a katonák
A nagystilű kaszárnyákban.
Mikor ősszel bevonulnak
Vagy fegyvergyakorlatozni:
Jórészeket a polgárok
Házába kell beledugni.
Ha legalább egy „szakértő“
Vón' a beszállásnál!
Nem lenne oly súlyos panasz,
Se polgárnál, se bakánál.
Mert bizony a bakának is
Szörnyen félre áll az orra,
Mikoron a szállásbiztos
Külvárosi házba tolja.
Külvárosi házba, ahol
Nincsen kéznél oly fehérszép,
Ki elüzné minden este
Gyomra és a szive éhét. —
Halljatok szót, urak, ott a
Katonai ügyosztályon:
Oda vigyétek a harcosfit,
Hol eseléd van kettő, három.
Mindjárt nem lesz ok panaszra,
Sőt dicséret száll reátok;
A hadfiak és leányzók

Dicsérik a belátástok.

Akkor aztán nem is kell ám
Az a mennykő sok kaszárnya;
Ki lehet majd mindet adni
Patkányoknak árendába,
Törpébb leszen azzal is a
Pótadó ő magassága.*

A Hortobágy is elmondhatja már:

Az én napom, haj, hanyatlóra jár,
Óh be kár értem, óh be kár!

Barátaim kis számmal voltak
A bizottsági tárgyalás alatt,
Hol „intézték“ a sorsomat;

Mellettem hang alig emelkedett,
Midőn a bős ügyész itélkezett
Szégyenteljes jövőm felett. —

A délibábon odalesz, oda,

Belém harap az ekevas foga,

Nő rajtam sok pupos tanya;

Széllel versenytfutó csikók helyett,
Jármos ökör tiporja fűvemet,

Kit őriz a béres-gyerek;

Hol a főispánom vadászatott:

Tengeri-kórót természetnek ott,

Vagy, — szörnyűség! — borsót, babot.

Távolból ugyan pislog a remény,
Hogy azt a szégyent meg nem érem én

S nem lesz talány csalóka fény;

Mert a bizottság még „elégtelen“

És két tagot keríteni kénytelen,

Hogy eldönthesse végzetem.

S míg megtalálja azt a két tagot,
Másik kettő a másvilágra jut,

Igy teljes lenni sohse fog,

S nem hozhat „döntő“ határozatot —

S öszüljenek meg bár sok századok:

Maradok az, ami vagyok!

Városunk főkapitánya

Téli menhelyet csinál a

Hajléktalanoknak;

Szent Annai szűk utcájában,
A bűnügyi palotában,

Tervén mosolyognak.

Régen kész van ott a „menhely“

Elfér benne vagy száz ember,

Kosztot és lakást kap,

És fizetni nem kell érte,

Jutni is könnyű beléje

A szegény fiótásnak.

Nem kell hozzá egyéb semmi,

Csak egy ablakot beverni,

Bejelentkezésül;

A jószívű házigazda

Karonfogja, nyakonkapja,

S ott tartja vendégül.

EGYHAZ ÉS ISKOLA.

Az év. ref. egyházak zsinatja.

A magyarországi év. református egyház egyetemes zsinatja ünnepies megnyitástán tegnap tartotta első érdemleges ülését. Az ülésen a zsinat megválasztotta tisztikarát, majd pedig Bánffy Dezső báró mondotta el elnöki megnyitó beszédét, amelyben ismertette a zsinat feladatait. Azután a zsinat az ág. evangélikusok egyetemes közgyűlése küldöttségének üdvözlését fogadta. A zsinat tanácskozással párhuzamosan az ág. evangélikusok egyetemes közgyűlése is folytatta tárgyalásait.

A zsinat tanácskozását féltizenegy órakor Bánffy Dezső báró világi köelnök nyitotta meg. A tegnapi délutáni formászerű ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után fölolvasták az igazolt zsinati képviselők névsorát s megállapították, hogy a tagok közül alig egy-kező hiányzott. Azután következett a választás. Elnökké százkét szavazattal egyhangulag Kun Bertalan püspököt s kilenczvenkilenc szavazattal Bánffy Dezső bárót választották meg. Alelnök lett. Antal Gábor püspök és Degenfeld József gróf főgondnok 90, illetve 72 szavazattal. Jegyző lett: Sass Béla, Radácsy György és Kálmán Gyula egyháziak; Dóczy Imre, Váró Ferencz és Segesdy Ezerecz dr. világiak. Gazda lett: Dókus Ernő.

Mathews dr. az egyetemes presbiteri szövetség titkára Londonból a szövetség nevében üdvözlö a zsinatot. Az üdvözlésre Bánffy Dezső báró válaszolt magyarul, s beszédét Degenfeld József gróf főgondnok tolmácsolat angol nyelven.

Koncz Imre indítványozta azután, hogy a zsinat mondjon ő felségének köszönetet, hogy a zsinat összehívását megengedte s ezáltal sem tartotta szükségesnek, hogy tanácskozásait kormánybiztossal ellenőriztesse.

A püspök itthon. Kiss Áron, az egyházkerület ősz püspöke titkárságával és segédlelkészeivel tegnap délután hazatért a fővárosból, hol a zsinat megnyitására vett részt.

Uj iskola Hajduböszörményben. A hajduböszörményi róm. kath. egyház új iskolaépületet emeltet. Az építkezési ajánlatok november 20-án d. u. 4 óráig az iskola helyiségben nyújtandók át. Bővebb felvilágosításokat Mérey Mihály gondnok ad.

Egyházkerületi közgyűlés. A Tiszántúli év. ref. egyházkerület e hónap 29-én tartja őszi közgyűlését a főiskola dísztermében. A közgyűlésen egyházi részről Kiss Áron püspök, világi részről pedig Degenfeld József gróf főgondnok elnököl. A tárgyszorokat elkészítésén most fáradoznak a püsp. hivatalban, honnan a meghívókat ma küldték szét a közgyűlés tagjainak.

Igazgató tanács ülése. A főiskolai igazgató tanács e hónap 28-án délelőtt 11 órakor a főiskola kis termében ülést tart.

Önképzőkori gyűlés. A Magyar Irodalmi Önképző Társulat ma este fél 8 órakor a főiskolai IV. számú teremben nyilvános gyűlést tart. A gyűlésen versenyszaválás is lesz. Ugyanis az Önképző Társulat Csokonai ünnepélyén a költőnek egy komoly és egy vig költeményét is szavalják. A mai versenyszaválás fogja eldönteni, hogy ki lesz a két ifju, kik az ünnepélyen szavalni fognak. A versenyszaválás győztese tiz-tiz korona jutalomban részesülnek.

Árvaügyi gyűlés. A debreczeni árvaügyi bizottságnak tegnap délután négy órakor az egyháztanácssteremben gyűlése volt, melyen Dicsőffy József lelkész elnököl. A gyűlésen a szegény és árva gyermekek felruházásának elszámolása után nagy számú rendkívüli segélyt utalványoztak ki. A folyó ügyek elintézésével a gyűlés hat óra után véget ért.

A csodakut.

— november 12.

A marosvásárhelyieknek nagy büszkesége az a zenélő kut, mely a piac közepén áll vagy száz esztendeje és arról nevezetes, hogy — rem muzikál. Pedig mikor Bodor ezermester annakidején bemutatatta a nemes magisztratusnak a maga tanulmányu kutremekét, majd hogy ördögösséggel vádolták meg a külömben is erélyes viselkedésű mestert. Mert bizony a kut öblös kebeléből szépen zsongó zsolttárok és egyéb gyönyörű melodiák szálltak fölfelé.

Kimondhatatlan büszkeség ülte meg a marosvásárhelyieket, hogy ilyen világraszóló csoda urai lettek olcsó pénzen. De nem sokáig tartott a dicsőség, mert a kut készítője olyanféle csélcsep viselkedéssel szégyenítette meg a város auktoritását, hogy a tanács végre is szigorú büntetéssel sújtotta a jeles ezermestert.

A büntetés kiállása előtt a zseniális gonosztevőnek az volt az egyetlen kívánsága, hogy engednék meg neki: hadd gyönyörködjék még egyszer a kut szépséges zenéjében.

Teljesítették kívánságát. Bodor leszállt a mélységbe, de a kut szerkezetéből kivett egy piczinyke kis csavart s azt a kut mélyébe dobta. Ettől kezdve aztán megnémult a Bodor kutja. Azóta a marosvásárhelyiek kegyeletes gonddal őrzik a csoda-kutat, nem engednek rajta semmi változtatást. Várják, hogy mikor érkezik meg az a leleményes ember, aki ismét édes muzsikára indítja a csoda-kutat.

A sok várakozás után ez az idő, úgy látszik, megérkezett. Egy medgyesi iparossegéd vállalkozik a kut megigazítására. Falujából levelet küldött Marosvásárhely nemes magisztratusához, amelynek azt írja, hogy ő tudja, mi a Bodorkut hibája, meg van róla győződve, ha rábizzák az egész dolgot, ő pár nap alatt szőlásra indítja a néma aczélszerkezetet. A marosvásárhelyi városi tanács még nem határozott, vajjon elfogadja-e az ügyességében oly nagyon bizakodó iparossegéd ajánlatát.

SZINHAZ.

Heti műsor.

Vasárnap, nov. 13. d. u. Eleven ördög; este Vén leányok. (Vigjáték.) Ujdonság.

Hétfőn, nov. 14. „B” bérlet. Tavasz. (Operett.)

Kedden, nov. 15. „C” bérlet. Kis pajtás.

Szerdán, nov. 16. „A” bérlet. Boccacio.

Csütörtökön, nov. 17. „B” bérlet. Radnóthy.

Pénteken, nov. 18. „C” bérlet. Szultán.

Szombaton nov. 19. „A” bérlet. Vén leányok.

Vasárnap, nov. 20. d. u. Édes. Este Lőcsei fehér asszony. Ujdonság.

Hétfőn, nov. 21. „B” bérlet. Czigánybáró.

Bánk bán.

Katona József születésének évfordulója adott tegnap alkalmat a magyar színműirodalom egyik legtekélyesebb remekének előadására. Dicséretére válik a debreczeni közönségnek a tegnapi színházi jelentés, mely szerint „Minden jegy elkelt”. Magáról a darabról felesleges írunk, azt mindenki ismeri, kell, hogy ismerje. Sok megpróbál-

tatáson ment át, míg a megismerés és elismerés olyan magas polczára jutott, amelyen most áll és állani fog addig, míg egy magyarul beszélő lény lesz a földön. Az előadás elég gördülékeny, a rendezés kielégítő volt. A főszerepben Palágyi nagy igyekezetét méltányoljuk, hogy nem a tökéletes megtestesítője ennek a szerepnek, annak oka fizikumában rejlik. Voltak szépen megjatszott jelenetei. Petur bánt Csiky személyesítette és a II. felvonástól kezdve meg is állta helyét. Sebestyén Tiborcsa jó alakítás, de az ő képességeit ismerve jobb is lehetett volna. Csontos Biberachja nem érezte magát az a maró gunyt és kegyetlen szívet, mely ennek a szerepnek sajátja. Faragó Mikhál bánja értékes, jellemző alakítás volt. Ottó herceg alakja, jelleme teljesen hibás volt. A női szerepek jó kezekbe voltak. Hahnel sok bájjal ruházta fel a thüringiai leány szerepét. Jeszenszky Gertrudiszára az áll, amit Palágyinál mondtunk. Külömben ez a mű legnehezebben megjatszható szerepe. Menszáros Melindája is poetikus alakítás. A mű kiállításra hatásos, egyes jelenetekben festői volt. A zenekar is kitett magáért, és felvonás közömben Erkel Bánk bánjának részleteit is játszotta.

Színházi hírek. Ma kerül harmadszor színre Beöthy László 3 felvonásos vigjátéka a „Fölösleges férjek”.

Vasárnap két előadás lesz színházunkban, d. u. kerül színre Konti József 3 felvonásos operettje az „Eleven ördög” félhelyárrakkal. Este lesz a premierje Barrie I. M. 4 felvonásos vigjátékanak, melynek a címe „Vén leányok”. A vigjáték a Nemzeti Színházban került színre a múlt hóban s állandóan műsoron van.

Ma tartják az első rendelkező próbát a „Lőcsei fehér asszony” című érekes történeti színműből, melyet Jókai Mór regénye után Faragó Jenő alkalmazott színre. A darabban az egész személyzet részt vesz.

Elfogott pénzhamisítók.

november 12.

Kurtics községben meglehetősen vagyonos gazda hírében áll Rosu Péter, aki azonban nagy pénzvággyáról és kapzsiságáról is ismeretes. Még a múlt hó közepén beállítottak hozzá egy este Muntyán György és Lakatos Firu nevű aradmegyei cigányok és nagy bizalmasan értésére adták, hogy ők hamis pénzt, még pedig tiz koronás aranyakat gyártanak, s az üzletbe, amelyhez pénz kell, hajlandók ők is társul befogadni.

Az ajánlat először nagyon meglepte Rosu Pávét s tiltakozni kezdett ellene, a cigányok azonban, akik, ugylátszik, nagyon értik a maguk mesterségét, hozzáfogtak ekkor az argumentáláshoz. Az érveik tagadhatatlanul elég alaposak voltak. Muntyán György kilépett az udvarra s néhány perc múlva nagy titokzatossággal behozott két agyag mintát, melyekben a 10 koronás aranyak nagyon sikerült plasztikus lenyomata volt látható. Mikor ezt töviről-hegyire megmagyarázták az álmélkodó parasztnak, akkor Lakatos Firu elővett a tüzőjéből egy valódi tiz koronás aranyat s bemutatta azt akként, mint a saját gyártmányukat.

Ez aztán teljesen lefegyverezte Rosu Pétert s még azon az éjjelen megkötötték a véd és dacszövetséget a hamis aranyak gyártására. A minták ott maradtak Rosunál, amelyek ellenében mindjárt át is adott 50 koronát a cigányoknak az előzetes költségekre.

Innét kezdve aztán sűrűn estek az éjjeli látogatások a bünre csábított gazda kurticsi házában. Nem mult el hét, hogy vagy Muntyán, vagy Lakatos valami „kedvező” hírt ne hoztak volna, amelylyel aztán mindig újabb összegeket csaltak ki a jámbor gazdától.

Most november elején kellett volna a teljesen felszerelt új présnek Kurticsra meg-

érkezni, legalább így mondták a cigányok. Rosu Pavel tehát erős izgalmak közt várta a nagy pillanatot, midőn az első hamis arany elébe esendül.

Hétfőn, folyó hó 7 én éjjel ismét látogatást tettek Lakatos és Muntján Kurtioson. Azonban ez a kaland végzetessé vált rájuk nézve. A kurtiosi éjjeli órnek ugyanis már régebben feltűnt ez a gyakori titkos találkozás s elhatározta, hogy a legközelebbi alkalommal figyelmezteti a csendőrséget. Az alkalom most hétfőn csak ugyan megjött és a kurtiosi őrsparancsnok meglepte Rosu Péter házában a két jómadarat. Mindjárt házkutatást is tartott s megtalálta az összes bűnjeleket, amelyek közt a legnagyobb súlyya a kérdéses agyagminták estek a cigányok teréire. Le is tartóztatta őket nyomban, ellenben Rosu Pétert szabadlában hagyta.

Muntján György és Lakatos Firu ellen hamispénz gyártásának kísérlete és zsarolás miatt fogják megindítani az eljárást, mert Rosu Péter is följelentette őket, akitől ravasz fondorlattal több mint 100 koronát kicsaltak. A két cigány azóta már az aradi törvényszék fogházában van előzetes letartóztatásban.

NAPI HIREK.

— **Istentiszteletek** az ev. ref. templomokban: Nagytemplomban Biró Ferenc s. lelkész, Kistemplomban Dicőfi József lelkész, Kossuth-utcai templomban Szele György lelkész, az Ispótytemplomban Pataky László hittanhallgató, a szegényházban Nagy Vilmos tanítóképzőbeli tanár, a Csókertben Kovács János népközlési felügyelő, a Homokkertben egy hittanhallgató. — A róm. kath. templomban délelőtt 6 órakor miséznek Szabó István, 7 órakor Nyári Ignác, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgymnasiumi növendékek részére, 9 órakor az ünnepélyes nagymisére dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost-plébános mondja segédlettel, nagy mise után Nyári Ignác prédikál, háromnegyed 11 órakor a Svetitszárdai növendékei s az elemi iskolások jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. i. k. igazgató mond, fél 12 órakor miséznek Mellan István, délután fél 3 órakor dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost-plébános keresztény tanítást tart, 3 órakor litánia, utána rózsafüzér, 5 órakor Jézus sz. szive társulatának hónapos ájtatosságát végzi dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost-plébános, szt. beszéd, körmenet és litániával. — Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák János segédlelkész végzi.

— **A százados Csokonai ünnepre.** Szávay Gyula indítványt terjesztett be a Csokonai-kör választmányához, hogy a kör a közelgő százados ünnep alkalmát megragadva alakuljon át társadalmi körből irodalmi társasággá, amelynek meghatározott számú tagjai lennének két irodalmi osztályba, u. m. a szépirodalom (és esztetika), valamint tudományos (és ismeretterjesztő) irodalom osztályába besorolva. A tagokat — úgy mint a rendes irodalmi társaságoknál — választanák s a társaság ügyeit az igazgató választmány intézné, mely egyharmadában a szépirodalmi, másik harmadában a tudományos osz-

tályból, harmadik harmadában a külső (pártoló) tagok sorából választanák. Az érdekes indítványt, melyről már sokszor volt szó, a legközelebbi választmányi ülés fogja tárgyalni.

— **Miniszeri köszönet a debreczeni mesemondó estélyért.** Berzeviczy Albert közoktatásügyi miniszter Pósa Lajosnak a kiváló írónak és nevének szül. Andrassy Lidia urnőnek azon alkalomból, hogy az általuk a debreczeni színházban rendezett mesemondó estélyek tiszta jövedelméből a siketnémák debreczeni intézete céljaira 587 korona adományt juttattak, köszönetét és elismerését nyilvánította.

— **Képzőiskolák Debreczenben.** Mióta a műpártoló egyesület városunkban megalkult, azóta rendszeresen minden évben rendez az egyesület Debreczenben téli tárlatot. A műpártoló egyesület az idei képzőiskolák a jövő hóban akarja rendezni és evégből az egyesület választmánya ma d. u. az orvos gyógyszerész-egyesület helyiségében ülést tart.

— **Érdekes predikáció.** A városi szegényházban a holnapi istentiszteletet Nagy Vilmos volt kegyestanítórendi pap és tanár végzi, ki most az ev. ref. tanítóképző intézet tanára. Az istentisztelet keretében Nagy Vilmos predikációt tart.

— **Lemondott titkár.** A tisztviselők önszegélyző egyesületének évek óta buzgó és fáradhatatlan titkára volt Zimmermann Gyula tanár. Zimmermann szembajára hivatkozással most lemondott az egyesületnél viselt titkári állásáról.

— **A tisztviselők önszegélyző egyesületének igazgatósága** Langyei Imre elnökletével hétfőn d. u. 5 órakor a jogász és tisztviselői kör helyiségében ülést tart. A gyűlés tárgyai téli segélyezések és kölcsönügyek.

— **Kinevezés.** A közoktatásügyi miniszter Juhász József képesített gazdasági szaktanítót a debreczeni külön szaktanító gazd. ism. iskolához rendes tanítónak kinevezte.

— **Uj posta ügynökség.** Az államasutak nyíregyháza—polgári vonalán lévő Kisfás-Földház pályaudvaron „Kisfásföldház” elnevezéssel ez évi november 16-án a posta ügynökségekre meghatározott teljes működési körrel, postaügynökség lép életbe. A postaügynökség kézbesítési kerületébe fog tartozni a többek közt a büdzentimihályi—királyi uti tanyák. A postaügynökséghez tartozó állomások utolsó postája és ellenőrző postahivatala Tiszalök.

— **Debreczen menyasszonyai és völgyénei.** E héten a debreczeni állami anyakönyvi hivatalnál a következő 14 pár jelentette be eljegyzését: Kiss András Horváth Ilonával, Nagy Gábor Sándor Juliánával, Bőr Péter Nagy Rózával, Nagy Sándor Simon Gizellával, Nagy Károly Czebe Máriával, Kovács Antal Lénárt Juliánával, Löki Sándor Szegedi Eszterrel, Rebelant Viktor Miklós Juliánával, Nözner Ernő Simon Gizellával, Szabó Imre Bota Juliánával, Czirják Sándor Gyarmati Erzsébettel, Szabó Gábor Baranyi Rózával, Dorkó Gergely Horváth Rózával, Szabó János Sipos Szuzsánnával.

— **Társulati közgyűlés.** Az alsó-szabolcsi nyírvideki vízlecsapoló társulat gróf Szapáry György elnöklésével ma d. e. tartotta közgyűlését a városháza nagytermében.

— **A Csokonai kör felolvasásai.** Közeledik november 17-ike, Csokonai születése napja, amikor a Csokonai-kör megszokta kezdeni téli felolvasásainak sorozatát. A Csokonai-kör szokásától most sem

tér el s a jövő hét csütörtökén megtartja megnyitó s ünnepi felolvasó ülését, amely a hagyományhoz hiven elsősorban Csokonainak lesz szentelve. — Az első ülésen Csokonairól két előadást is fogunk hallani; az egyiket Zoltai Lajostól, Debreczen történetének és régi műveltségének buvárlójától, aki Csokonai-családjáról közöl érdekes adatokat, a másikat dr. Barcsa János tanártól, aki Csokonai kollégiumi pörét fogja ismertetni. — A felolvasó est sikerét bizonyára nagyban fogja emelni a városi Dalegylet a legszebb Csokonai dallamok előadásával, végül és főképp Szávay Gyula néhány újabb költeményének bemutatásával. — A felolvasó ülésre szóló meghívókat a napokban kapják meg a Csokonai-kör tagjai.

— **Házasságkötések.** Mult heti kimutatásunk óta Debreczenben házasságra léptek: Szabó Lajos — Zelena Anna, Fráter József — Donogán Izabella, Mócus József — Vig Róza, Luczi István — Uj Erzsébet, Arany Sándor — Halasi Juliánna, Páizi István — Czako Erzsébet, Bódi Sándor — Papp Zsófia, Szakács János — Tóth Eszter, Lőrincz József — Szabó Mária, Bagdacs János — Süvöltős Eszter, Szabó Sándor — Török Eszter, Adorján Dezső — Lusztig Mária, Nady Marton — Sares Eszter, Hajzer Bálint — Dobó Mária, Vas Ferencz — Berki Erzsébet, Kun József — Andirkó Juliánna, Király János — Szücs Zsuzsanna, Plinelió Milán — Eisenmann Margit, Rózenberg Lipót — Vachsberger Matild, Károlyi István — Szántó Juliánna, Csetreki Károly — Szepesi Eszter, Csonka Ferencz — Leskó Katalin. Összesen 22 pár.

— **Uj ügyvéd.** Dr. Ochlaváry Zoltán kir. táblai bíró öccse dr. Ochlaváry László a napokban sikeresen letette az ügyvédi vizsgát. Az új ügyvéd Debreczenben fog letelepedni s irodát nyitni.

— **Népesedés.** Az elmúlt héten született Debreczenben 17 leány s 23 fiú, összesen 43. Azalatt az idő alatt elhunytak 40-en. A mult heti természetes szaporodás tehát három.

— **A szabad iskolában** minden vasárnap délután 3 órakor tanítanak. — Négy helyen egyszerre, úgy mint: a vármegyeházán, a kollégiumban, a reáliskolában, Kossuth u. 52 sz. elemi iskolában. Mindenki azt a helyiséget választja, amelyik tetszik, a tanítás egészen ingyenes.

— **Halálozások.** Legutóbbi kimutatásunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási osztályánál a következő haláleseteket jelentették be: özv. Nagy Jánosné Szilágyi Katalin ev. ref. 80 éves, Takas Sarolta izrelita 17 éves, Bernát Miklósné Baróti Ágnes ev. ref. 44 éves, özv. Tóth Andrásné Juhász Juliánna ev. ref. 79 éves, Fürst Sándor izr. 11 éves, Birki Gábor ev. ref. 22 éves.

— **Megégett kis leány.** A Meszena-utoza 6. számú háznál lakott a nagyanyjánál Bodnár Gizika, négy éves árva lányka. Tegnap, míg egy perczre magára maradt a konyhában, a tűzhely körül settenkedett. A tűzhelyről egy szikra kipattant. Ettől a kis leány ruhája tüzet fogott és lángra lobbant. A hirtelen összeesdült szomszédok eloltották a lángoló ruhadarabokat. A szegény, kis kotnyeles Gizikét súlyos égési sebeivel a közkórházba szállították, hol a gondos ápolás dacára is ma reggel meghalt.

— **Lopás a vonaton.** Páspökladányon a 608. számú gyorsvonaton magastermetű, vöröshajú, bajuszu és szakállu ember Brezovay István állattenyésztési felügyelőtől ellopta annak 240 koronát érő vadászfegyverét. Ugyancsak ez az ember a Budapest és Bécs közötti személyvonaton egy felöltőt lopott. Keresik.

— **Szökevény huszár.** Tegnap Csanytelek határában egy szegedi huszárt fogtak el. Deák István csanyteleki fiut a mult évben vitték be a 46. gyalogezredhez, onnantól azonban átkivánczolt a huszárokhoz és

igy a 3. honvédszázadhoz került. Ugy látszik azonban, ott sem izlett neki a prófét, mert megszökött.

— Férjgyilkos feleség és apósa.

Rámdramába illő, borzalmas gyilkosság tartja izgatottságban a csanádmezei Apáca község lakosságát. Egy lelketlen némbor vadállati apja segítségével a legkegyetlenebb módon meggyilkolta férjét. A borzalmas gyilkosságról a következő részleteket jelenti tudósítónk: Takács-Horváth Pál apácai földmives, aki házastárs természetü ember, nem volt ellensége az itálnak sem. Emiatt örökös hadilábon állt a feleségével, aki végre is úgy akart megszabadulni férjétől, hogy elteszi láb alól. Gyilkos szándékát szombaton este végre is hajtotta apja segítségével. Mikor Takács-Horváth Pál ismét ittás állapotban tért haza és zsörtölődni kezdett, az emberi mivoltából kivetkőzött asszony apjával leteperzte a magával tehetetlen embert a földre és ott egy rahasulykolóval úgy szétverte koponyáját, hogy csak a földreborult arc maradt épen. Csak mikor befejezték hóhéri munkájukat a megvadult gyilkosok, rettentek meg és száadtak az orvost. A helyszínerre elsőnek Fenyves dr. pusztaföldvári községi orvos érkezett meg, de már csak a halált konstatálhatta. Az orvos a rémes esetről azonnal értesítette a csendőrséget, akik letartóztatták és vallatásra fogták a gyilkos apóst és feleséget.

— **Tettenért tolvaj.** Fringer András egykori lakos udvarán Toth Jánosné éjjel megcsipte Jobbát Gyöngyöt, aki nagyobb mennyiségű gabonaműt akart elhordani a granáriumból. A tolvaj zsebkéssel Fötbőnéfére sujtott, de nem talált. — A csendőrség elfogta Jobbát Gyöngyöt és panaszt emelt ellene a kir. ügyészségnél.

— **Csendes éjjel.** Régen volt olyan csendes éjjel a radorségnak, mint a mai napra virradó éjszaka. Egész éjjel mindössze annyi történt, hogy Dusa Mihály család részegen feküdt az utcza kövezetén és hordágyon vitték a rendőrségre.

— **A regény vége.** Egy csinos fiatal asszony tűnt el a napokban Szegedről. Ez az eltűnés szomorú befejezése annak a regényes állapotnak, amelyben eddig a menyecske élt. A Széchenyi téren, a posta mellett volt kalapos üzlete Fibinger Engelbertnének, akiről annyit tudtak, hogy férjes nőnek mondja magát, de sohasem látták az urával. Ellenben nagyon gyakran megfordult a vendéglőkben és kávéházakban egy barba, kis bajszú ifjú karján. Emiatt a fiatal asszonynak sűrű összejutása volt a szüleivel, akik a múlt hó folyamán egy nagy utcai jelenet után elköltöztek Szegedről. A menyecske nemsokára magára maradt, mert a fiatal ember is elment: bevont katonának. A szomorú nő ekkor azt gondolta, hogy így nem érdemes Szegeden élni, és a napokban elúnt. Szombaton már nem nyitotta ki az üzletét és nem is látta senki péntek óta. Most majd a bíróság is bele fog avatkozni az ügybe és a vigan indult regénynek szomorú vége lesz.

— **A siketnémák intézete részére** újabban a következő adományokat vettem és nyugtázom köszönettel: Simonffy Imre kir. tan. ny. polgármester 200 korona alapítványa, Fényes Akos 2 korona, Thieszen Artur 2 korona, Posa esték jövedelme 420 korona, Posa Lajos és felesége alapítványa 80 korona, a Posa estélyekből befolyt pénz kamatja 2 korona 05 fillér, Kátoz község 5 korona, Heródiak Károly Budapest 7 korona 56 fillér, Kám község 7 korona 82 fillér, Balas Odon utján a Kis Pipa volt asztaltársaságától 50 korona, Thieszen Artur 5 korona. Füleky Pál egyesületi pénztáros. — Az intézet igazgatója itt köszöni meg

Loránt (Lőw) József adományát 3 koronát és a Sugár Aranka urhölgytől kapott 10 koronát és a ruhát, amely adományokat rendelkezése helyére, a szerencsétlen véget ért Grósz Iguác arvához juttatott.

— Zilah Gyula dramai pályázata.

Nagy érdeklődéssel fogadta a közönség Zilah Gyulának, színházunk leendő igazgatójának azt a szép elhatározását, hogy 1000 koronát tűzött ki egy Csokonairól szóló drámára. Azonban a pályázat feltételeivel ma sem vagyunk egészen tisztában. A színházi bizottság ugyanis azzal a módosítással fogadta el a pályázatot, hogy a versenyből a verses művek sem zárhatók ki. Zilah Gyula a Csokonai-Körhöz intézett újabb leveleiben mégis ragaszkodik előbbi álláspontjához, sőt kéri a Csokonai-Kört, amely szintén kívánta a verses műveknek pályázatra becsatolását, hogy ne változtasson a pályázati hirdetmény eredeti szövegén, amely szerint csak prózában írott pályaművek adhatók be. Kívánatos volna tehát, ha a pályázati hirdetményt, akár Debreczen polgármestere, mint a színházi bizottság elnöke, akár Zilah Gyula, mint a pályadíj kifizetője ismét közzé tenné a végleg megállapított feltételekkel, mert így sem az írók sem tudják, milyen külalakú művekkel pályázhatnak, sem a debreczeni színházi bizottság elnöke nincs tájékozva, hogy mely pályaműveket kell már hivatalból visszautasítani.

— **A vendéglősök és kávéosok ipartestülete** tegnap nagyon népes ülést tartott Hauer Bertalan elnöke alatt, amelyen a debreczeni kávéos és vendéglősöknek legtekintélyesebb 25 tagja vett részt. Előnk megbeszélés tárgyát képezte a kávéházi és vendéglői zárórának ügye. Elhatározták, hogy miután a zárórának a rendőrség és a tanács újból behozta, memorandumot terjesztenek fel, amelyben kérni fogják, hogy az ipartestület tagjai, mint erkölcsi testületnek felelőssége mellett, záróra meghosszabbítást kapjanak, még pedig úgy, hogy az ipartársulat minden hó 1-én be-terjeszti a rendőrfőkapitánysághoz azok névsorát, akik záróra meghosszabbítást kérnek és az engedély egy hónapra legyen érvényes. A kis vendéglősök és kávéosok éjjel 2 óráig, a nagy vendéglősök és kávéosok pedig hajnali 4 óráig fognak engedélyt kérni. Elhatározták ezután, hogy a nyáron az orfeumi szezon határidejét június 15-től augusztus 15-ig kéri megállapítani, úgy hogy ez idő alatt mindenki kaphasson orfeumi engedélyt.

— Egy elmaradt amerikai utazás.

Alig egy pár hete történt, hogy egy felvidéki munkás-család a nagy nyomor és munkahány miatt el akarta hagyni hazánkat. Csakély vagyunkjukat pénzzé tették és Fiuméba hajóra szállították. Csak legényfiuk maradt itthon, mert még katonaköteles volt. De ez is elhatározta, hogy ha az új világban kedvez szülőinek szerencse, ő is kivándorol az új hazába. A hajóstársaság első állomásán, Palermóban, a kivándorló hajó fedélzetén a kikötés első pillanatában két rendőr kereste fel a mi emberünket és tolmács segítségével megértették vele, hogy egyelőre nem utazhatik tovább se ő, se családja. A szegény ember kétségbeesve rimázkodott és izgatottan kérdezte: „Hát miért akarnak letartóztatni, mikor semmit sem vétettem?” Csak hosszas magyarázat után sikerült vele megértetni, hogy a rendőrséghez érkezett sürgöny alapján, hogy magyarországi fia kéri, ne utazna tovább, mert a nála megőrzésre hagyott osztálysorsjegye, melyet Török A. és Társa bankházában Budapest, Teréz-körut 46. sz. alatt vásárolt, megnyerte a legnagyobb főnyereményt. Természetes, hogy ilyen örömteljes meglepetés után sietve visszautazott falujába és eszeágába se jutott Amerikába kivándorolni.

— Az innszbrukki események.

Greil polgármester kijelentette, hogy az olasz jogi fakultás sorsa eldőlt; bármit fognak is a képviselőházban határozni. Ilyen

fakultáshoz három tényező szükséges: épület, tanári kar és diák. Az épület el van pusztítva és helyreállítása több hónapig tart, nem is beszélve arról, hogy innszbrukki iparosok valószínűleg nem vállalnák el a munkát. A tanárok elutaztak és bajosan fognak visszajönni. Az egyetemi hallgatók is szabadon bocsátásuk, vagy elítélésük után el fogják hagyni Innszbrukkot. Ily körülmények között kizártnak látszik, hogy az olasz jogi fakultást Innszbrukban újra felállítsák.

— **Kezességet vállal.** Balassa K. gyógyszerész, Budapest-Erzsébetfalva, hogy az általa forgalomba hozott csodahatású valódi angol Balassa-féle ugorkatej az arcznak nem árt. Csak egyszer próbaképpen rendeljék meg t. hölgyeink a Balassa-féle ugorkatejet és akkor meg fognak róla győződni, hogy ezen szépitőszert azonnal eltávolít szepelöt, májfoltot, vimmerlit, mitesert és mindenféle tisztálanságot az arczról és a bőrt simítja, fiatalítja és üdíti. Ára 2 korona, hozzá valódi angol ugorkaszappan 1 korona, puder 1 korona 20 fillér. Kapható minden gyógyszerésztárban. Ovakodjunk utánzatoktól.

— **Egy fiatal leány alkalmazást** nyer Mentze Henrik újdonságok áruházában. Ki a könyvelésben és a nemet nyelvben jártassággal bír, előnyben részesül. Írásbeli ajánlat a fenti címre kéretik.

— Az osztály sorsjáték játékterve.

A magy. kir. szab. osztály sorsjáték hivatalos játéktervét, amelyből az világlik ki, hogy összesen száztízezer sorsjegy közt 14.459.000 koronát sorsolnak ki, a nagyközönség bizonyára ismeri. Tudja ugyan róla azt, hogy a világ valamennyi osztály sorsjáték terve közt a legjobb, de mégis csupán csak nagy számsort lát benne. Hanem az élet éleveségét vitték a sorsjátékba azok az adatok, amelyeket nemrég egyes főnyeremények nyelőiről megtudunk sikerült s amelyeket akkor közöltünk is. Egész sor ember: iparos, hivatalnok, kereskedő, gazda, önálló és alkalmazott vonult el előtünk, akik hol egy-egy nyolezad, hol egy-egy negyed sorsjeggyel vagyonna tettek szert. Ők az eleven bizonyítékai és hirdetői annak, hogy a magy. kir. szab. osztály sorsjáték játékterve megfelel világszerte elterjedt kitéző hírenek.

Tennisz-betegség.

— Egy új járvány. —

— november 12.

A modern sportjátékok testedző hatását gyakran lerontja az, hogy túlzásba viszik, megerőltetik a test szervezetét s annak nyomán súlyos, eddigéle nem ismert betegségek támadnak. Hogy ez az állítás nem légből kapott, bizonyítja az, hogy egy nagy tudományú párisi orvos felolvasást tartott a tennisz betegségről, amelynek csak a jó, gyakorlott játékosok esnek áldozatul, míg a gyenge játékosok immunisek.

Dr. Clado már több tenniszezőn észlelte a fellépő és mindjobban elhatalmasodó tenniszbetegséget, amelyet osztályozott is. Első sorban izomgyengülés áll elő, amely még könnyen orvosolható, majd később, ami már a súlyosabb esetek közé tartozik, beáll a karnak elbénulása. Itt már csak a tennisz-játék teljes elhagyása, felkötés és massage használ.

A betegség dr. Clado szerint onnan származik, hogy a jó tenniszező arra törekszik, hogy a játékközben a labdát ekként röptesse a hálón át, hogy az közvetlenül a háló felett röplve, a földet mintegy surolja. Ehhez nemcsak ügyesség, de erő is kell, s a supinator izom nagy megerőltetését igényli. A kar nemcsak előre sujt, de vissza-

felé és hirtelen hátra rántva képes csak a labdának olyan röppályát adni, amely a labda visszadobását, ugyszólván lehetetlenné teszi.

A gyenge játékos labdája ütéséhez ily erőt nem használ, labdája magasan repül át, csak a lökő erő működik nála. Ezért nem is jelentkezik a gyenge játékosnál a tenniszbetegség, ez a modern kór, amely már, mint dr. Clado állítja, sok embert tett bénulttá, szerencsétlenné.

TÁVIRATOK.

(Érkezik d. u. 1/2 órakor.)

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —

A képviselőház ülése.

Budapest, nov. 12. A képviselőház mai ülésén egy interpelláció kapocsán érdekes kijelentést tett Tisza István. **Kijelentette, hogy a honvédséget tüzerességgel látják el.**

As ülésről tudósítók a következőket táviratozza:

A mai ülés első szónoka **Kaposy Jenő** volt. A nemzeti párti részről **Saghy Gyula** szólott a napirendhez.

Ezután a kormány meginterpellálta magát **Bolgár Ferenc** által.

Interpelláló kérde a honvédelmi minisztert és a miniszterelnököt, hogy a véderőtörvény revíziója milyen stádiumban van és hogy mikorra várható annak végleges elintézése.

Tisza István azonnal válaszolt. Abban a helyzetben van, hogy azonnal érdemleges választ adhat.

A honvédelmi miniszter tegnap nyújtotta be az ujonczlétszám megállapítására vonatkozó javaslatát. Fontos, hogy a közvélemény tájékozódást nyerjen arról, hogy a véderő revízió milyen stádiumban van. Akik objektíve gondolkoznak, bizonyára helyeslik a kormány álláspontját a véderőtörvény revíziójára vonatkozólag.

Mindenki meggyőződhetett a tegnap benyújtott javaslatból, hogy nem az ujonczlétszámot akarják felemelni, hanem az 1902 év végén beterjesztett ujonczlétszámra vonatkozó javaslatnak megfelelő létszámot fenn tartani.

Mikor ezt a javaslatot az akkori kormány beterjesztette, ígéretet tett, hogy a 2 évi katonai szolgálat kérdését tanulmányozni fogja. Most már kijelentheti, hogy a kormány a 2 éves katonai szolgálat alapján áll az új törvény elkészítésével és ki akarják terjeszteni a fegyvernemek legnagyobb részére a lovasság, tüzeresség és tengerészet kivételével.

Az ujonczlétszámúknak azonban ez esetben emelkedni kell. (Órási zaj az ellenzéken. Közbeiktálás: Ez az!)

Tisza: A kereteket be kell tölteni.

A benyújtott törvényjavaslatból meggyőződhetett mindenki, hogy a létszámemelés ebben a körülményben jelenti magyarázatát.

A magyar honvédségnél a gyalogság tüzeresség nélkül nem tudja harcászati kötelességét teljesíteni és ezért **elhatározta a kormány, hogy már a jövő évben a honvédség hadszálya tüzerességgel látja el,** hogy béke idején is szerves kapcsolatban legyen a gyalogság a tüzerességgel.

Papp Zoltán: Ezt nem a Habsburgok adják, hanem Japánország!

Tisza: Fontosnak tartja, hogy a honvédség a harcokéesség minden kellékeivel felszereltesse. Ezt már a nyáron elhatározták. Reméli, hogy megnyugvással és örömmel fogadják ezt a bejelentést.

Kaas Ivor báró: Ezért kell cserébe a ház függetlensége!

Bolgár Ferenc tudomásul veszi a választ, amely a kormány nemzeti politikájáról tesz tanubizonyosságot.

Elnök kérde a Házat, tudomásul veszi-e a választ?

Polónyi kéri, osszák kétfelé a miniszterelnök választát és pedig úgy, hogy először szavazzanak arra, tudomásul veszik-e a 2 éves katonai szolgálatról tett nyilatkozatot, másodsor, hogy a honvédséget tüzerességgel látják el.

Efelett hosszabb vita volt, melyben részt vettek **Rakovszky, Kossuth** Ferenc.

A kérdést **Polónyi** indítványa értelmében tette föl az elnök.

Hogy a honvédséget tüzerességgel látják el, ezt az egész ellenzék is megszavazta.

A két éves katonai szolgálatra adott választ **Kossuth** Ferenc **nem fogadja el,** mert a kérdés nincs teljesen előkészítve és létszámemeléssel jár.

A Ház többsége azonban ezt is tudomásul vette.

Orosz-japán háború.

London, nov. 12. Port Arthur helyőrsége most már csak 9000 emberből áll. Az oroszok helyzete most már tarthatatlan, és tisztán vannak azzal, hogy menekülés nincs.

Stössel, hír szerint, a vár feladására vonatkozó üzenetet nem kapta meg.

Pétervár, nov. 12. Alexejev ma meglátogatta Alexandrovics nagyherceget.

Budapesti árutözsde.

	nov. 12
Buza őszre	— — — —
Buza tavaszra	10 22 — —
Rozs őszre	8 80 — 8 81
Rozs tavaszra.	— — — —
Tengeri őszre	7 94 — 7 95
Zab őszre	7 52 — 7 57
„ tavaszra	7 18 — 7 19

NYILTÉR.

Nyilatkozat.

Aki azt mondja, sérteni nem akart, nem is sérthetett, mert a cselédjétől ballokat csak szük baráti körben mondta el s bennünket nem ősmert: érdemes e azzal lovagiaskodni?! Csak tessék bizonyítani. Mi becsületszavunkra ígérjük, hogy a bíróság ítéletét egész terjedelmében kiszörkesztjük s hiteles másolatát a kaszinóknak megküldetjük.

Ugy teszünk a fegyelmi végzéssel is Debreczen, 1904. nov. 12.

Halász Lajos dr.,
közkóházi segédorvos.

Erőss Andor,
közkóházi n. gyógyszer.

Dr. Rózsa Ignác

egyetemes orvostudor
az emésztőszervek betegségeinek szak-
orvosa.

Nyáron fürdőorvos Karlsbadban.

RENDEL: Piacz-utca 32. Szedlák-ház
8—10-ig, delután 2—4-ig.

Debreczen és vidékén

osztálysorsjegyek

Török A. és Tsa

legnagyobb és kiválóan
szerencsés bankházából.

Budapest, VI., Teréz-körút 46/a,
kizárólag nálunk kaphatók.

Az I. osztály húzása f. é. november 24, 25 én.

Az I. osztályu sorsjegyek árai:
1/1 sorsjegy 12 kor 1/2 sorsjegy 6 kor 1/4 sorsjegy 3 kor 1/8 sorsjegy 1 50 kor.

Kiváló tiszt lettel

Fischer Célia Piacz-tér II, Nagy Samu
dohányüzede Váro-ház alatt, Scheppl
Gyula Rozsa-utca 1., Horovitz Zsigmond
Piacz-utca 12 Debreczen.

Fogtechnikus Bécsből.

15 év óta a fogtechnikai téren dolgozom és jelenleg dr. Szász Adolf orvos urnál vagyok alkalmazva, ahol az ezen szakmába vágó munkákat u.: m.: műfogakat kautschukban és aranyban, arany koronákat és hidákat (u. n.: szájpaddlas nélküli fogakat) gyorsan és jól elkészítek.

Tisztelettel

Zlamál János,
fogtechnikus.

Dr. Szász Adolf orvos urnál,
Széchenyi-utca 1. sz., I emelet.

Boldogul a kis iparos,

ha úgy mint **Krausz Mór** cipész szép és tartós áruval pontosan kielégíti a közönséget.

Krausz Mór cipész kitűnő cipő készítményeiből dus választéku cipőraktárt rendezett be Piacz-utca 34. sz. a., a főposta tözsomszédságában. Városunk hazafias közönsége nem fog cselődni, ha megrendeléseivel ezen törekvő iparost támogatja, mert

pártolni kell a hazai ipart.

Méltékszerinti megrendelések és javítások gyorsan és pontosan teljesíttetnek. Férfi, fiu- és gyermek cipők nagy raktára.

A nagyérdemű közönség

saját érdeke kívánja,
hogy arany-, ékszer-, ezüst- és
óra szükségletét

Halász Nándor

aranyműves, órás és ékszerésznél fedezze
DEBRECZEN, Piacz-utca 24. szám.

==== Ki a ====

artósságért és finomságért kezességet
vállal. Arany-, ezüst-, ékszer- és óra
javításokat eszközöl.

**Arany-, ezüst- és ékszer tárgyakban
óriási választék!**

Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb
napi áron veszek. — Vidéki megren-
delések pontosan eszközöltetnek.

— Saját ékszer és óraműhely —

Hirlapelár usítók felvételnek

a „Debreczen” elárusítására
városi nyomdában,
városház keresztépület

Nagy alkalmi könyvbazár.

Üzletünk áthelyezése alkalmából régi
Piacz-utcai helyiségünkben nagy tömeg
felhalmozott

könyvet-, zeneművet-, képet papírárt stb.

beszerzési áron alul árusítjuk el.

➔ **Árak már 5 fillértől felfelé.** ➔

Ezen bazár csak rövid ideig áll fenn
és így kérjük ezen kedvező alkalmat
mielőbb felhasználni.

Teljes tisztelettel

László Albert és Társa.

Hegedüs S. és Sandor I.

könyv- és papirkereskedő

Debreczenben,

➔ a kistemplommal szemben. ➔

Főpiacz-utcai üzlethelyiségünk kiadó.

Bármeley fénykép után

életnagyságu képek

a legsikerültebb kivitelben meg-
rendelhetők csak 3 frt.-ért

HARMATHY PÁL

Antiquárium üzletében

Füvészkert-utca 14.

Kitünő asztali ó-bor!

GYÖRFFY ALADÁR ur termése.

Ezerjő Ó	30 kr.
Rizling Ó	36 kr.
Ringling Ó 4 éves	40 kr.
Aradvidéki Ó, finom	30 kr.
Magyarádi Ó, kiváló	38 kr.

Kitünő Ménesi, Vörös, Aszu, Burgundi, Musko-
tály, Leányka, Bakator bor; eredeti orosz Ka-
raván tea, valódi Angol, Ananász, Jamaika,
Demamar, Cuba, Brazíliai rum.

Absinthe, Allasch, Altvater, Chartreuse, Maras-
chino, Vanilia, Kárpáti keserü, gyomor keserü,
Dió keserü, Angol keserü, Császárkörte, Rostops-
csin. Kiváló egészségi barackz likör, Szerémi
Borovicska állandó raktára.

ERKLI FERENCZ,

— fűszer, csemege és borkereskedése. —

Füvészkert-utca 14.

IBOLYAIILLATOS
MANDULA KORPA
ARC ÁPOLÁSRA
LEGJOBBAN BEVÁLT SZER
MOTSCH A. és T^{sa}, BÉCS

K/3 QUELLENG. HEGSZ. ÁLL. UGERTK. 3. SZ.

➔ **Uj!!** ➔

Legujabb!!

A magy. kir. szab. osztályorsjáték
legujabb föelarusítója ajánl

legelőször

a legujabb eredeti sorsjegyeket

1. kor 3 kor 3 kor 1.50 kor

Schwáb Lipót

Budapest,

VI. Gyár-utca 43. szám.

Védjegy: „Horgony”.

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

pótléka

egy régiónak bizonyult háziszser, mely már
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító
szernek bizonyult köszvénynél, csúznál és
meghűléseknél bedöröslésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok
miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony”
védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván
minden gyógyszerertárban kapható. — Főraktár:
Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Richter gyógyszerertára
az „Arany oroszlánhoz”, Prágában,
Elsabethstr. 5 neu. Mindennapi széküldés.

Igazi urinó

arczának, keblének, kezeinek alapos ápolására sohasem hasz-
náljon mást, mint a világhírű 1885. óta tör. védett

KRIEGNER-féle

Crème de Margueritet.

Ezen készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosan utá-
nozzák, ez okból óva intem a n. é. közönséget a silány
utánzatoktól.

Kérjen mindig határozottan **KRIEGNER-félét.**

**A Crème de Marguerite előnye, hogy mindenemű fém és
festő anyag mentes, tehát teljesen ártalmatlan. Így éveken
át használva sem támadja meg egészségét. Ártalmatlanságát
hatósági bizonyítvány igazolja.**

Eredeti nagy tégely 4 kor. — Próbategely 1 kor.

KRIEGNER GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR A., MAGYAR
KORONÁHOZ⁴ Bpest 8., Kalvin-tér.

Diszkrét postai széküldés napota.



TÁNCISKOLA

MEGNYITÁS.

Van szerencsém az igen tisztelt szülők s a nagyérdemű közönség becses tudomására ozni, hogy folyó évi november hó 8-ikán, kedden (13 even alóli) polgári gyerekek részére 6 órától 8 óráig, november hó 8-ikán kedden iparos ifjak részére 8 órától 10 óráig, november hó 14-én hétfőn (felnőtt) polgári ifjak részére 7 órától 9 óráig

a téli táncztanfolyamot megnyitom.

Beiratásokat elfogadok a mai naptól lakásomon délelőtt 8 órától 10-ig és este 6 órától a táncziskola helyiségében.

Lakás és tánczterem (Csapó-utca 17). Korona című tánczterem.

Maradok kiváló tisztelettel

Schaf János,
táncztanító.



1 liter

Borhegyi borvíz

8 krajczár,

mely kitűnő, üdítő egészséges ital, kapható

Máyer Jenőnél

előbb

Geréby Fülöp utócai Debreczen.

Üveg betét 4 krajczár.

Üzlet áthelyezés.

Tisztelt vevőink és a t. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

könyv-, papir- és zenemű-kereskedésünket

a modern igényeknek megfelelően tetemesen megnagyobbítva a

Kossuth-utca 11. számú házba (Zádor-házba)

egyesen e célra átalakított fényes helyiségre helyeztük át. Ezen üzlethelyiségünk megtekintésére, mely csaknem látványosság számba megy, tisztelettel kérjük fel tisztelt vevőinket.

Kiváló tisztelettel

Hegedűs S. és Sándor I.

előbb László Albert és Társa Debreczenben, Kossuth-utca 11. szám

Főpiacz-utcai üzlethelyiségünk kiadó.



Kiváló szerencse Töröknél

Felülmulhatatlanul

kedvez főáruédnknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.

Ajánljuk emélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt. A most következő magy. kir. szabadalmazott 15. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 à 200.000, 2 à 100.000, 1 à 90.000, 2 à 80.000, 1 à 70.000, 2 à 60.000, 1 à 50.000, 1 à 40.000, 5 à 30.000, 3 à 25.000, 8 à 20.000, 8 à 15.000, 36 à 10.000 korona és még sok egyéb; összesen **55.000, nyeremény és jutalom 14 459.000 korona** összegben.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt — 75 vagy kor. 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor. 3.— 1/2 eredeti sorsjegy frt 3 — vagy kor. 6 —; 1/1 eredeti sorsjegy frt 6 — vagy kor. 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. évi november hó 2-ig bizalommal hozzánk beküldeni,

TÖRÖKA. és TSA

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruédnk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-űt 46/a I. fiók: Váci-űrut 4/a.

II-ik fiók: Muzem-kűrut 11/a. III fiók: Erzsébet-kűrut 54/a

Rendelőlevél levágandó **TÖRÖK A. és Társa** bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben { utánvételre kérem (bélyegekben). } A nem tetsző postaut-űlvánnyal küldöm } törlendő.

Pontos cím:



KOCH

Piacz-utca
51.
Csanak házában

TESTVÉREK

debreczeni

ferfi, fiu-, leányka- és gyermekruha árúháza
a legolcsóbb

ruha-forrás.

Olosó, szabott áruk.

Kávé import

Brazíliai és keletindiai
legfinomabb zamatu kávé
igen olcsón kapható

KOHN HENRIK

fűszer-, festék- és ásvány-
viz-nagykereskedésében,
Gróf Degenfeld-tér.

Az 1895 évi kairoi s az 1896. évi londoni egészségügyi kiállásokon dísz-
oklevélrel s arany éremmel kitüntetve
Orvosi tekintélyek által kipróbált s na-
gyobb kórodákban kitünő sikerrel hasz-
nált készlet:

REUMA-SZESZ és ERŐ FLUID

biztos s kiváló gyors hatású a test bár-
minemű csúszos bántalmait, u. m. **ízületny,**
csúsz, reuma, i chias, asthma stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő,
amennyiben gyakrabban idültabb esetek-
nél is már egyszeri bedörzsölésnél a
fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog- és fejfájást 5 p. alatt megszüntet

Egy üveg ára használati utasítással
1 korona, erősebb üveg 2 korona 40 fillér.

Főraktárak Budapesten: Török Jó-
zsef gyógyszer-tárában, Király-utca 12,
valamint dr. Egger A. gyógyszer-tárában,
Váci-körút 17. szám. — Ugyiszintén a
főváros összes s a vidék csaknem összes
gyógyszertárában, valamint a készítő

Widder Gyula

gyógyszerésznél

S.-A.-Ujhely 11. szám.

Ugyiszintén: Debreczenben Miha-
lovits Jenő, dr. Rotschnek V. Emil, Tóth
Béla, Szilcz Ferencz gyógyszerészeknél.

PLOMBUS Co. New-York 104 E 106 Str.

PLOMBUS!

250,000 haláirat 1 év alatt.

Nincs többé fogfájás!
odvas fogl
bűzös száj!

Fenti betegségeknek előidézői kétségte-
lenül az odvas fogak. Ezen remek ame-
rikai szer ezen kínos és kellemetlen
szervenéseket

azonnal megszünteti!

„Plombus“-szal mindenki
— maga plombirozhatja —

fájdalom nélkül és hihetetlen egyszerű módon

odvas fogait!

„Plombus“ ne hiányozzék egy házná-
sem, az egyszeri csekély kiadás százszo-
ros kamatja: a nyugalom. A fogfájdal-
makban szenvedőket tehát saját érdeké-
ben felhívjuk, hogy rendeljék meg ezen
valóban remek háziszert, mely az ame-
rikai élelm. sség notovábbja!

Ára egy adagnak, mely 5—6 odvas fo-
gakra elegendő, használati utasítással 2
korona. 2 kor. 10 fill. előzetes bekül-
dése után bérmentve bárhova. Megren-
delhető egyedül a Magyarországi kép-
viselettől, melynek czime:

„Plombus“ szétküldés, Pásztó, Heves-m.

Gaedicke szerencséseje óriási!

Tizenöt millió korona nyeresémet fizettem ki rövid időn belül, közte következő
főnyereseményeket:

A nagy jutalmat **600.000** korona értékben 62551 számra

400000 kor. 11119. számra
400000 „ 28916. „
400000 „ 33464. „
70000 „ 60912 „
60000 „ 17357. „

60000 kor. 97263. számra.
30000 „ 38691. „
100000 „ 42758. „
100000 „ 49878. „
100000 „ 87991. „

60000 kor. 78063. számra.
60000 „ 82528. „
30000 „ 6920. „
30000 „ 90964. „

A XV. magyar kir. szab. osztálysorsjátékban újból 110.000 sorsjegy
55.000 nyeresémnyel soroltatik ki, közte az esetleges

Egy millió korona értékű főnyeresemény.

Minden második sorsjegy nyer.

Az I. osztály húzása már 1904 november 24-én és 25-én.

Sorsjegy-árak:

Egész	fél	negyed	nyolczad
12.—	6.—	3.—	1.50 korona

A sorsjegyek szétküldése előzetes fizetés vagy utánvét ellenében történik. — Hivatalos
tervek ingyen. — Postabefizetési lapok az összegek postadijmentes beküldésére dij-
talanni állnak ügyfeleim rendelkezésére. — A megrendeléseket lehetőleg azonnal kérem

GAEDICKE A.

Magyarország legnagyobb
szerencse-gyűjtője.

Budapest, Kossuth-Lajos-utca 11.

Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér. vastagabb betűkkel nyomtatott szó 8 fillér.

MICZI. Ma elment. Én holnap utazom. Eddig csak Déváról jött levél, de nem érdekes. Sz.-vel vasárnap beszéltek. Karátsonyit fel keresem. Rögtön írok P. kanalast szedi Semmi ujság. Lyka-házba megkapom ha irsz.

SIMONFFI-UTCZA 1. szám alatt, a városi bérházban 3 szobából álló helyiség, mely nagyon lakásnak, avagy irodai helyiségnek nagyon alkalmas 1904 május 1-re kiadó. Értekezhetni az Ipartestületnél.

NÉMET kisasszony jó bizonyítványokkal alkalmazást keres, vidékre is elmegy. Cím: Nap-utca 11.

GYAKORLOTT varróleányok azonnal felvételt nek Zádor Lajos nőruha készítői műtermében.

KIADÓ lakás Varga-utca 36. sz. alatt a törvényszéki palota közvetlen közelében 4 parkettes szobából és mellékhelyiségekből álló, modern emeleti lakás, gázvilágítással, vízvezetékkel esetleg tüdőszobával 1905 május hó 1-től kiadó.

KIADÓ uri lakás. Rákóczi-utca 12. szám. A házban egy 6 szobás földszinti utcai lakás mellékkelhelyiségekkel, 8 lóra istállóval május 1-től kiadó. Szép udvarkert, kitünő ivóvíz.



Köhögés, rekedtség s hurut ellen nincs jobb

RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál!

Vásárlásnál azonban vigyazzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk

mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.



Szönyeg,

függöny, butorszövet, linoleum

raktárunkat, saját házukba

Kossuth-utca 5. sz.

fűzletünk emeti helyiségeibe helyeztük

A még raktáron levő szönyeg, függöny, butorszövet, ágy- és asztalterítőket ameddig a készlet tart

leszállított árak mellett árusítjuk el.

Bosznay J. és Társa.

Debreczen Kossuth-u. 5.

Hirdetmény.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közege a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (X V. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminiszterium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:



A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.

Tizenötödik Sorsjáték

110.000 sorsjegy, 55.000 nyeremény.

Első osztály Betét 12 korona Huzás: 1904. nov. 24. és 25.		Második osztály Betét 20 korona Huzás: 1904. decz. 20. és 21.		Harmadik osztály Betét 32 korona Huzás: 1905. jan. 7., 18. 19.		Negyedik osztály Betét 40 korona Huzás: 1905. feb. 14., 15., 16.		Ötödik osztály Betét 32 korona Huzás: 1905. márcz 7.-8.		Hatodik osztály Betét 24 korona. Huzás: 1905. márcz. 28. tól apr. 25-ig.	
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben	
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	1 á	90000	1 á	100000	Korona	
1 á	20000	1 á	25000	1 á	30000	1 á	30000	1 á	30000	1 000,000	
1 á	10000	1 á	10000	1 á	20000	1 á	20000	1 á	20000	(Egy millió)	
1 á	5000	1 á	5000	1 á	15000	1 á	15000	1 á	15000	1 jutal. 600000 600000	
3 á	2000	3 á	3000	3 á	10000	3 á	10000	3 á	10000	1 nyer. 400000 400000	
5 á	1000	5 á	2000	5 á	5000	5 á	5000	5 á	5000	1 á 200000 200000	
8 á	500	8 á	1900	8 á	2000	8 á	2000	8 á	2000	1 á 100000 100000	
30 á	300	20 á	700	10 á	1000	10 á	1000	10 á	1000	1 á 80000 80000	
100 á	100	110 á	300	120 á	500	120 á	500	120 á	500	1 á 60000 60000	
3350 á	40	4350 á	80	4850 á	130	4850 á	170	3850 á	200	1 á 50000 50000	
3500 nyer. K.	263000	4500 nyer. K.	328000	5000 nyer. K.	316500	5000 nyer. kor.	1.120,500	4000 nyer. kor.	1.076,000	1 á 40000 40000	
										2 á 30000 60000	
										2 á 25000 50000	
										4 á 20000 80000	
										5 á 15000 75000	
										25 á 10000 250000	
										50 á 5000 250000	
										405 á 2000 810000	
										760 á 1000 760000	
										1140 á 500 270000	
										30600 á 200 6120000	
										88.000 nyer. és jut. Kor. 10.555,000	

Az I. osztály huzása 1904. november hó 24. és 25-én — A huzások a Magyar kir. állami ellenőrző hatóság és kir. közjegyző jelenlétében nyilvánosan történnek a huzási teremben (IV. Eskü-tér, bejárat a Duna-utca felől.) Sorsjegyek a Magyar Királyi Szabadalmazott Osztálysorsjáték valamennyi elárusítóinál kaphatók.

Budapest, 1904. évi október hó 30-án.

Magy. kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Tolnay.

Hazay.

Debreczen, nyomtatott a város könyvnyomdájában 1904.